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S. Europoje Padėtis Smarkiai Pablogėjo
sovietai žada greit Galimas konfliktas su anglais. - Karo veiksmai Suomijoje didėja. Ženevoje ,privalo apleisti ši 

baigti kąrą SUOMIJOJE Sovietai koncentruoja kariuomenes dalis prie Kaukazo. krauta per 14 dienu. »
Rcuteris skelbia, kad So­

vietu žmonių nuomonė kas dėl 
suomiu-rusu karo yra tokia kad 
raudonoji armija grei tu laiku 
sumus suomius ir užims visa 
Suomijos krasta po savo globa. 
Šitokia rusu nuomonė esą dėl, 
kad tokios žinios kasdien skel­
biamos is Maskvos per radio vi­
sai rusu tautai.

SUOMIJA. Havas skelbia, 
kad rusu aviacija per paskutini 
mėnesi numuso 140 karo lėktuvu 
Juos numuso suomiai.

LIETUVOJE VĖL SALTA

Sausio mėnesi Lietuvoje ir 
kitose Pabaltijos valstybėse buvo 
labai salta. 1 pabaiga sausio jr 
pradžia vasario salciaj buvo su­
mažėję. O dabar, kaip praneša­
ma, šalčiai vėl smarkus prasi­
dėjo.

melus -Lenkai ‘feus
kuriuos jie buvo pavergė. Da­
bar juos gerokai spaudžia • ju 
pavergėjai. Varšuvoje kasdiena 
sušaudoma lenku uz nepaklus­
numą vokiečiu valdžios.

SUOMI JOJE PASKELBTA 
GENERALINE MOBILIZAC.

Vasario 19 diena Suomijos 
vyriausybė pasaukė visus tinka­
mus vyrus i kara. Pasaukti' yra 
visi tie, kurie buvo atleisti nuo 
karo tarnybos dėl ivalriu prie­
žasčių,

SUOMIJA Eina gandu kad 
Suomijos vyriausybė žada suor­
ganizuoti mažamečiu vaiku ar* 
mija nuo 9 iki 18 metu amžiaus 
ir ta mazuju armija įkinkyti že­
mės ūkio darbams. Is to matosi, 
kad Suomijos vyrai visi paimti 
i kara.

LONDOMAS. Vasario 19 
d. vokiečiu karo laivas paskandi­
no anglu laiva «Daring».

NAUJA VALDŽIOS SANT­
VARKA PARAGVAJUJ -

Naujai išrinktas Paragvajaus 
respublikos prezidentas Felix Es- 
tigarriba žada keisti krašto kons­
titucija ir įvesti nauja krašto 
santvarka.

KARAS VAKARU EUROPOJE

Dabar daugiausia kalbama 
apie kara Suomijoje. Viso pasau­
lio spauda rašo, kad rusu silpnos 
jėgos ir negali sumušti mazy kės 
Suomijos per su virs du mė­
nesius. Taci au anglai su prancū­
zais irgi negali sumušti vokiečiu, 
nors tenai karas eina jau beve ik 
pusė metu. Žodžiu, ir tie ir kit 
vienodai Kariauja,

Hitleris Nori Pasitraukti.
SOFIJA. Bulgarijos sudary­

ta nauja vyriausybė. Vyriausy­
bės priešakyje stovi Filov. Jis 
yra taip pat ir švietimo minis- 
tei is. i

PARYŽIUS. Is Paryžiaus 
skelbiama, kad dalis rusu ka­
riuomenės perėjo turku siena 
ties Kaukazu. Maskva siuos gan­
dus užginčija.

IR TURKIJA RUOŠIASI 
KARUI

Šiomis dienomis Turkijoje 
iėjo naujas krašto įstatymas, ku­
riuo suteikiama teisė valdžiai da­
ryti mobilizacija ir kitus krašto 
apsaugai re ikalingus veiksmus.

JAPONI JA NORI TAIKOS 
SU KINAIS

Is Sangajaus pranešamą, 
kad Japonija labai trokštanti tai­
kos su kinais ir yra ''pasiryžusi 
daryti derubas su kinais ir baigti 
kara. Bet kinai, aišku, reikalauja 
is japonu apleisti ju krasta, ko 
japonai, žinoma, nenori.

ATLEISTI TRYS MOKYTO­
JAI IS LIETUVIŠKU MO­
KYKLŲ. . , !

» „Šviesa’-' iš vasario 22 d. 
ražo: lá tikru Šaltiniu patyrė, 
me, kad nuo vasario mėnesio 
29 d. atleisti. 3 mokytojai : 
Bakšys, Jurgilas ir Ivanausk 
as. Bom Retire Anastazijoj ir 
Mokoje bus tik po viena lietu 
vi mokytoja, Villa Belo j du. 
■ Iš kokiu áaltiniu ,,Švie­
sos’’ redaktorius šia žinia su 
žinojo,. nepasako.

KITI LIETUVOS NEPR1 
KLAUSOMYBES MINĖJIMAI

Be B.L.O.Oentro, nepri­
klausomybės sukaktines mi­
nėjo ir kitos organizacijos: 
L.K.Bendruomenė kurijos sa­
lėje vasario 17 d. kur buvo su 
rengtas koncertas; vyčiai va­
sario 16 d. per radio Excelsior 
Cia Lietuvos nepriklausomy­
bės proga, Lietuvos konsulato 
sekretorius p. St. Remenčius 
pasakė kalba, o Vyčiu choras 
padainavo. Lietuviu Sąjungą 
minėjo taip pat vasario 16 d. 
Mokos mokylkos salėje irgi 
su tam tikra programėle. Sa- 
Lietuvos respublikos konsulas 
p. Al. Polišaitis. Žodžiu šiais 
metais Lietuvos nepriklauso- 
jungos minėjime sakė kalba 
mybės 22-ruosios sukaktines 
Brazilijos lietuviu buvo gan 
plačiai apvaikščiotos.

ZAUNIUS BUVO UŽSIENIU 
REIKALU MINISTERIS

Vasario 22 d. prancūzu 
žinių agentūra praneša i J Kau 
no žinia, kad čia pasimirė Zau 
nius, buvęs ilga laika Lietu 
vos užsieniu reikalu ministe 
riu, tais laikais dar, kada Lie 
tuvoje stipriai f veikė tautinin­
kai ii’ gramzd|no krašta i vi­
sokias bėdas.

EINA GANDU KAD HIT-| i 
LERIS NORIS PASITRAUKI

Pranešimai iá Europos sa 
ko, kad Hitleris tikrai nori 
būti tarpininku tarp rusu ir 
suomiu ir sutaikinti tas dvi 
kariaujančias šalis. Šita Hit­
lerio norą esą Goebelsas pra

H“- 
ogiais. Dėl taikos, jei ja pri-; 
imtu sąjungininkai, Hitleris; 
net pasitrauktu iš diktatoriaus 
vietos.

IR ANGLIJA GALI ĮSI— ' 
VELTI KARAN SU RUSAIS

Pranešimai sako, kad ' 
Siaurės Europoje padėtis da 
rosi ’labai rimta. Rusai kon­
centruoja savo jėgas ir pasi­
ryžę zui but pralaužti suomiu

Ko.i L. M. M n. ‘'nytn»'; i , Geriausioje ir puikiau-, 
ni. kovo ineji. 2 d. (flcsiii-.ieoj)sįoje vietoje parduodamas ba 

Luso - Brasileiro salėje, Rua da Graę i, 698, rengia jduini;, buras bilijaras, kuris galima 
įvairia programa pakeisti krautuve. Patalpa la

bai didelė. Gyvenamas butas 
taip pat didelis, sobradas. Tei 
rautis: R. da Moóca, 1721., '

i( „BOTEKINAS parduodamas, 1 
Programa atliks visiems gerai žinomi L. M. M. R. “Ryto ’kartuTr leiterija. Vieta geriau 
artistai mėgėjai. Tad nepraleiskite áios progos pamatyti i|Jdo - RPtirn Pn» Correio 
mų parengimą. Pradžia 8 v. v. Po programos tęsis áokiaísia Retire Rua Correio 
iki 4 vai. ryto. de Mello, 64. Teirautis ten

pat su Sr. Marconi. " ,Rengėjai
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° Su didele praktika didžiausio^ New York o ligoniuose, Asistentas Profesorių Silbert °
a ir Peterson New Yorko ligonine ir Prof. Rubens Mon n Sinai ligonines.
□ Specialybe: Operacijos, Moterų ligos, Slapumo kanalu, insktu ir slapumo pūsles °
□ uždegimai, Endoscopia. Venų iseipletimas, Homoroidai ir hydroceles gydoma be °
o operacijos ir skaaimo* Trumpos ir ultra violetines bangos. °

| CONSULTO! J A: g
§ Rua Jose Paulino No. 485. Priima ligonius: nuo 2 su
a puse iki 7 su pusėj vakare. Telefonai: 5-6885 ir 5-6307. §
D ' i ■
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tvirtove. Anglai siunčia savo 
savanorius Suomijon kariauti 
su rusais, Anglu laivynas taip 
pat randasi netoli rusu van 
dėmi. Galimas daiktas, kad 
gali kilti karas tarp rusu ir 
anglu, nors rusai sako, kad 
jie anglu neliesia kol jie nepa 
lies rusu teritorijos. Skandi­
navijos kraštai taip pat susi 
rupine. Jie taip pat nori, kad 
Vokietija imtųsi tarpininkauti 
dėl taikos. .
i Rusai pradėjo koncen­
truoti savo jėgas ne tik Siau­
rės Europoje, bet ir pietuose 
apie Kaukaza. Turkija labai 
rimtai i tai žiuri, Turku vy­
riausybei suteiktos ypatingos 
teisės krašto saugumo reika­
luose. < ; ■

GAMINS PETROLEJU IS 
IS/ Ispanijos pranešama, kftci 
Ispanijoje bus gaminama sin­
tetinė nafta, kurios 70<>/o bus 
vandens. Jeigu šis produktas 
pasisektu pagaminti, tai jisai 
labai atpigtu.

SOKOLINAS TURI APLEIS 
TI ŠVEICARIJA.

Šveicaru federalinės vai 
džios parėdymu, Sovietu val­
dininkas prie Tautu Sąjungos,

VOKIETIJA NORI, KAA ( 
SUSITAIKYTU RUSAI SUl 
SUOMIAIS.

Vokietija esą pasiryžusi 
dėti pastangas ir sutaikinti 
kariaujančius rusus su suo­
miais. Koki plana vokiečiai ' 
mano pasiūlyti, kel kas dar 
nežinia.

GAISRAS PANEVĖŽIO 
LIGONINĖJE.

Vasario 20 d. kilo dide­
lis gaisras Panevėžio apskri­
ties ligoninėje. Gaisras likvi 
duoti buvo labai sunku nes 
dabai’ dideli Šalčiai. Visi li­
goniai, apie 300 buvo perkel­
ti i kita ligonine.

STOKHOLMAS. Pranešimai | 
sako, kad rusu lėktuvai bom 
bardavo Švedijos teritorija'. ; * 

derybonis priâftljiftwââ -llwug1’?' 
reikšmės. , , 1 . . i I i

B.L.O.OENTRO VALDYBOS, i 
POSĖDIS.

Vasario 25 d. šaukiamas, 
B.L.O.Oentro Valdybos posė­
dis, 15 vai. Visi valdybos na­
riai prašomi dalyvauti, . 
B.L.O.Oentro Valdybos

Pirmininkas.

BARAS IR BILIJARAS.
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Boletim Estatístico Policial ISPANIJOJE YRA 500.000 
KALINIU

O Serviço de Estatística 
Policial de São Paulo acaba de 
publicar o seu primeiro trabalho 
enfeixando as principais ocoren- 
cias policiais verificadas em 
1938. Nesse volume, em grande 
formato e de quatrocentos c rin 
ta paginnas esta condensado, em 
/orma de tabélas, gráficos e re­
ferencias explicativas de subido 
valor, tudo quanto o Serviço dc 
Estatística Policial coleou 
borou no transcurso desse 
apresntando-nos assim um 
pio e detalhado panorama 
fatos policiais ocoridos na Capi­
tal e no interior do Estado. Ve- 
se, antes do mais, que este vo­
lume foi orientado cuidadosa­
mente. Adotando um critério 
estatístico plausível o Serviço 
Estatística Policial não se cingiu 
á simples confeção das tabélas, 
com suas parcelas e cálculos— 
totais, porcentagens, coeficientes 
ou indices por população e por 
area têrritorial, mas fez acom­
panhar essas mesmas tabélas de 
interesantes referencias e curio­
sos comentários — o que cons- 
titue excelente esu do de pesquiza 
e de esclarecimento.

Acreditamos pois, que seja 
esse trabalho um auxiliar de va­
lor á administração publica, no 
setor policial — criminal e po­
licial de transito, uma vez que 
só mesmo diante do volume 
dos acontecimentos negativos 
e sua especifimações necessárias

e ela 
ano, 
am- 
dos

é que os elementos de destacada 
responsabilidade da Policia civil 
poderão apreciar devidamente a 
curva cios fenomenos negativos, 
localisando-os no tempo e no 
espaço, vendo-lhes a oscilação 
respectiva.

Estando a sua atividade 
precedida de um periodo de im­
plantação, isto é, de verdadeira 
educação do seu quadro funcio­
nal nos diversos'mistéres da es­
tatística racional mente organiza­
da, só em 1938 foi possibilitado 
ao Serviço de Estatística Poli­
cial depois de conveniente rea­
justamento das fontes de coleta, 
apesar a proceder á classiifcação 
apuração e tabelamento do ma­
terial recebido nesse ano, que 
que é o periodo que ficará co­
mo o marco indicador da par­
tida do computo estatístico da 
criminalidade de S. Paulo, assim 
como de outras ocorrências po­
liciais que mereçam levo.

Trabalho sensato, de notá­
vel significação nos domínios da 
moral negativa, imponderável se­
rá o beneficio que ele virá tra-i 
zer não somente a S. Paulo, 
mais ao Brasil inteiro. Agora 
que, como nunca, estamos cui­
dando da aplicação da estatís­
tica em todos os setores da ad­
ministração publica, este volume 
sobre ,ser bem recebido será 
apreciado condignamente por 
uqantos o manuseiem e se de­
diquem á materia de que cuida.

Vatikane gauta žinių, kad 
Franko valdomojoje Ispanijoej 
dabartiniu metu yra 500.000 pi­
lietiniu kaliniu ir ju padėtis lesan 
ti pasibaisėtina. Vatikanas pas­
kelbė ta žinia dėl to, kad gen. 
Franko nelaisvėje ir kataliku 
daug sėdi. Katalikiškoje Baski- 
joje 30.000 kataliku esą kalėji­
muose ir 20.000 koncentracijos 
stovyklose. Tarp j u esą ir 00 
kunigu. Mat, baskai, kad ir ka­
talikai, kraštai rėmė demokra­
tinės respublikos valdžia.

VOKIECIA1 MUSKANDJNO
JAU' DAUG LAIVU

Vokietijos submarinai yra 
tikra rykšte sąjungininkams. 
Gruodžio mėn. vokiečiu subma­
rinai paskandino viso 30,000 to­
nu talpos laivu.

grasino Lietuvai
Ales is Lietuvos labai ma­

il' retai gauname žinių. Jei

Lietuvos Ūkiški Reikalai
Lietuvos maisto produktu ek 1 

sportas i svetimus kraštus vis 
sunkėjaa. Lietuvos prekių isve- ! 
zimas i Anglija pasidarė veik : 
visai neįmanomas. Juru keliai 
píisMaré ^tiek 
tai trūkinėja. Ò Lietuvai anglu 
rinka sunku kita pakeissti.

Lietuva yra reikalinga tokiu 
prekių, kurias gali duoti tik An­
glijos ar U.S.A, rinka. Tiessa, 
Lietuvos prekyba su Vokietija 

' žymiai padidėjo, bet čia eina tik 
mainu prekyba. Paskutiniuu me­
tu SSSR daugiau Lietuvoje pra­
dėjo pirkti maisto produktu, 
bet Lietuva maža ka gali įsigy­
ti SSSR rinkoje. Viena, kad le­
nais ne vislia galima gauti, kas 
Lietuvai labiausiai reikalinga, o 
antra is tenai pirktu prekių 
parsigabenimas sudaro daug 
sunkumu. Mat, SSSR transpor­
to pajėgumas labai yra ribotas 

‘ o ypač tie sunkumai didėja 
SSSR-Suoniiu karui prasidėjuss

Be to Lietuvos ūkis buvo 
prisitaikęs Anglijos rinkai. An­
glai pageidavo tokiu produktu 
kurie i kitus kraštus neina 
štai kad ir bekonas ir pirmos 
r u sies sviestas, Rusai vokiečiai 
perka tik gyvas lašininės kiau­
les. Taigi, bekono apdirbimass 
Lietuvoje žymiai mažėja, o tuo 
pačiu ir darbas siaurėja. Mėsos 
Lietuvos fabrikai tuo paciuu ne­
tenka darbo.

Tenka dairytis, tenka kitaip 
Lietuvos ūkis pakreipti. O visa 
taip sparčiai žemės ūkyje pa­
keisti negalima.

Svarbiausia yra tai, kad ma­
isto produktu kainoss svetur ne­
kyla, o Lietuvos ukiui reikalin­
gos reikmenės rinkoje staiga 
pakilo, ju kainos auga. Tuo pa­
čiu Lietuvos ūkio ipirkimo ga­
na mažėja. Daroma visa, 
tik galima padaryti, kad ma­
žiausiai tektų is svetur pirkti 
reikalingu žemės ukiui prekių. 
Skatinama sava pramonė, bet ji 
taip ūmai negali išdygti.

Be kapitalu čia reikalingos ir 
fAĮTĮ tikros žaliavos, kurias

kas

bar tsųip sunku svetur gauti.
Bendrai, Lietuvos ūkyje dide­

liu sukrėtimu nesijaučiamu, nors 
sunkumu esama. Sparčiai kyla Ii 
nu kainos, todėl i linu augima. 
ju apdirbima dabar kreipiama y 
daryti visa eilė nauju imoniu, bet 
deja, dabar labia sunku is kitur 
parsigabenti reikalingos toms d ir 
btuyėms masinos. Jas galima len 
gvai pirkti svetur, bet ju parsiga 
benimas yra ypatigai sunkus. 
Tai visa labai trukdo linininkys 
tės ūki.

Is viso lininikystės ūki galzz 
gale pasiimhri sąvo 
t u vos kooperatyvai 
didelis laimėjimas, 
visokie tarpininkai, 
kuriems tik biznis 
ne linu ūkio kultūra. ’

Tenka dabar laukti, kad 
linu ūkis padarys milžiniška pa- 
zannga. Linu apyvarta paskuti­
niais metais siekė iki septynių 
šimtu milijonu litu. Šios sumos 
žymi dalis sutirpdavo privačiu 
pirkliu kišenėse, o dabar tu pi 
nigu dalis jau eis linu ūkio kul­
tūros kėlimui.

Karo metu linas visoms ka 
riaujancioms valstybėms labai 
reikalingas, tai jei Lietuva su­
gebės šia ūkio saka trumpu lai­
ku sparčiai isvystyti, tai tuo pa­
čiu daug žemės likis laimės.

Linas dalinai galės pakeisti 
Lietuvoje labai plačiai prigijusi 
bekono ūki.

• Vilniaus srityje jau pavasa- 
i ryje bus pradėta plati žemės
- reforma ir kartu ukiu skirsty­

mas i viensėdžius. Nors zie-
- mos metas tiems darbams labai 

yra neparankus laikas, bet ne­
paisant i ta nepatogu laika pri­
ruošiamieji darbai labai sparčiai 
varomi. Amatininkai, agranomai 
dirba išsijuosę.

Lietuva jau turi pakanka­
mai tos siities specialistu gali 
ir čia darba isvystyti labai pla­
čiai.

Tai vis tiek džiugus reiški­
niai, kurie suteikia labai daug 
geru vilčių ir kartu jie nustel­
bia vidaus gyvenimo kai kuriuos

rankas Lie-
Tai labai

Isnyks cia 
vertelgos, 

rūpėjo, bet

Nr. 7

zai
gauname tai tik Eltos pranesi- 
mits, kuriuose paduodamos kas­
dieninio gyvenimo žinios. Ta­
čiau Lietuvos gyvenime pasitai­
ko ir daug svarbesniu įvykiu
kuriu mes čia negalime sugau­
ti. Dažniausiai šitokias žinias
reikia imti is kitu šaltiniu, ne 
tiesioginiai is Lietuvos. Štai 
kad ir toks faktas, kad Vokietija 
ir Sovietu Rusija pagrasino Lie 
tuvai ir verčia ja, kad internuoti 
Lietuvoje buvusieji Lenkijos ka 
riai gevyntu Lietuvoje ir tuo 
budu darytu didžiausias išlai­
das: juos rengtu, maitintu ir 
ÍtofiMbhM^âre?nLnAJkijos bu­
vusiu kariu, kurie yra internuoti 
Lietuvoje. Pranešimas is Pary­
žiaus sako, kad • ■ • ■ •
kaip prancūzai 
plana pasiusti i 
lenku kareiviu, 
žlugus, perėjo 
ir buvo internuoti

Amerikos lietuviu popu- 
liariškiausias laikraštis „Keldi 
vis’’ savo laidoje ii sausio 24 
d. š. m. apžvalgos skyriuje du 
oda labai charakteringa pa­
siūlyta Lietuvai, kaip pasiel 
gti su atgautu Vilniumi. Ke­
leivis sako:

Lietuviu džiaugsmas .dėl 
Vilniaus atgavimo ne ilgas. 
Nes no toks Vilnius mums ati 
duotas, kokio tikėjomės. Jis 
apiplėštas ir pilnas alkanu ub 
agu. Jau iš pirmos dienios teko 
gabenti maistas (raukiniais.Ir 
dabar išrodo, kad Lietuva tu 
rés ilgai d a Vilnių maitinti, ; 
nes geresniąsias lietuviu že> 
mes tenai pasisavino Rusijos 

.bolševjaki. Liko tik smėlynai 
kurie negali savo gyventoju 
išmaitinti.

Buvęs Lietuvos žemės uk 
ūkio ministerts Dr. Krikšęiu- 
nas ana dien skaitė Kaune pas 
kaita apie Vilniaus kraštoi į 
ūki ir jo trukumus ir jis iškė­
lė Štai kokius faktus:

Vilniaus krašte kuris 
bar atiteko Lietuvai per 
tus gannauma 69.000 tonu
giu ir kvieęiu. Iš to skaięiaus 
apie 16.000 tonu pasėjama ii* 
apie 9.000 tonu sužeriama gy­
vuliams. Žmonių duonai lieka 
tik apie 44.000 tonai. Gi to kr. 
nai per metus. Taigi apie 40. 
000, duonos reikia 84.000 to 

• ašto gyventojams, kuriu 420.
0001on u trūksta. >

nie
ru-

Kiaulių Vilniaus krašto 
maistui reiika mažiausia'84, 
000, sako d r-as Krikšęinnas 
o papjaunama tik apie 70000

Galviju mėsai Vilniaus 
krašte daugiau trūksta.

Pieno Vilniaus rkašte rei­
kia ne mažiau 120.000.000 
litru per metus, o to krašto 
pieno gamyba gali siekti no 
daugiau kaip 90.000.000 litru.

Taigi bolševiku „dovana” 
Lietuvai pasidaro beveik nepa 
keliama našta. •*

Spaudoj ir visuomenėj 
aukul aukul Aukoja Lietuvos 
žmoneliai, aukoja Amerikos i 
lietuviai, ir vis negana'.

Kyla klausymas, kaip il­
gai neturtinga ir neskaitlinga 
musu visuomenė galės aukoti 
Ir kokia bus iš to nauda? Pa 
šerti musu aukois Vilniaus len 
kas bus, kai po karo ju vals­
tybė vėl taps atstatyta? Ar ne 
atsiras antras Želigovskis?

Taigi ar nevertėtu šita 
„dovana’’ gražinti bolševikams 
atgal? Jie pasiėmė sau geres 
niaàsias Vilniaus krašto že­
mes, tai tegul pasiima ir duo 
nos reikalingus jo gyventojus, 
kai jau dabar kelia puęue. 0, 
šaukiama visais balsais aukul

Taigi, kaip iš vedžioja „Ke 
. leivis”, pasiremdamas buvusio 

Lietuvos žemės ūkio minisle 
rio daviniaeis, atrodo, kad 
geriausia butu Vilnių gražinti 

* rusaiiis. Taęiau Vilnius pasilio 
I r-o hrnne’US. "

sąjungininkai, 
ir ra nglai turėjo 
Suomija 25.000 
kurie, Lenkijai 
Lietuvos siena 

.. -—-y Lietuuvoje,
kurie ir dabar dar čia gyvena 
ir sudaro didele sunkenybių nas 
ta Lietuvai ir Lietuvos žmonėms 
Sąjungininkai planavo tuos in­
ternuotus Lietuvoje lenku karei­
vius pasiusti per Latvija ir Es­
tija i Suomija. Bet kaip tik
sužinojo šitokį plana rusai ir 
vokiečiai, tuo jau s Lietuvai pa­
grasino ir isakė, kad internuoti 
lenkai butu laikomi Lietuvoje 
ir ju nevalia Lietuvai iškraus­
tyti.

^VILNIAUS UNIVERSITE­
TO —TURTAI.

ViiUiaus universitetas, ku-

trukumus, ypač kurie pasireiš­
kia savos politikos dirvoje.

Jei vidaus gyvenimo 
ka žymiai šlubuoja, tai 
srityje čia darbas eina 
pakenčiamai. į

Todėl savo politika 
nesiskundži une, 
bent ūkio reikalu 
tvarkymu.

Dar metai kiti 
mes ne tik 

kai kurias kultūringas valstybės, 
L^t jas neabejotinai pralenksi-

poli­
nkio 
visai

labai 
džiaugiamės 

sąmoningu

bo

bet
me.

ramaus dar 
pasivysime

Lietuvos ūkininkas jau tiek 
sąmoningas, kad jisai piii- 
ir savarankiai orientuojasi 

visose žemės
Visa tai suteikia labai gra 

žiu vikiu!
Lietuvos 

sunkumus sutinka ne tik ramiai 
bet pasiryžęs su jais visomis 
savo išgalėmis kovotų

yra 
kiai

ūkio sakose.

ūkininkas visus

XH-24—39,

ris iki šiol veikė Kaip lenku 
Bcepono Batoro uiiiversii/elsa, 
gavo loki paveldėjimą: uiii- 
versiksfcus turį 13 namu mies­
to centre (71$ ju yra nuosavi, 
kiti priklauso valstybei, tik 
universitetas jas naudojasi) 
turi miesto jam pavesta De­
kreto pusyma, kuris vadina­
mas Botanikos parku, už to 
pušyno turi nuosava ūki, kur 
bandono įvairus sėjomainos 
pagerinimai; turi 3 bendra­
bučius. Viso turi apie 120 ats­
kiru ištaigu. Pėrsonalo prie 
lenuk buvo 720 žmonių, kuriu' 
absoliutinė dauguma ne cô‘ 
krašto kilimo; studentu 1937- 
38 metais buvo registruota 
3.110, kuriu taip pat žymiau­
sioji dauguma ne vietiniai. * 
Stepono Batoro universiteto 
misija buvo grynai politinė: 
„rkesus’’ sulenkinti, tad ir 
tad ir universitetas buvo pa­
verstas tikra lenkybės tvirto 
,vė. Čia buvcisnu^čiajini rink­
tiniai lenkai, jiems duodamos 
stambios subsídios ir stipendi- 
teto samata buvo 4.417.660 
jos. Pereitais metais universi 
zlotu; iš tos sumos apie trys 
milijonus zlotu pridėdavo len­
ku valdžia. 65 nuošimčiai stu­
dentu gaudavo kokia nors pa­
rama stipendijų ar kitokiu 
pavidalu. Apie universiteto iii 
venteriu ir turtą jo ligžiolinė 
administracija paaiškino ir pa 
ti tiksliai nežinanti, koks jis 
buvo. Šiomis dienomis buvo 
pagauti trys universiteto ais- 
tentai bevagiant universiteto1

bilibotekos knygas: Naujasis 
rektorius, prof. Ig. Končius įsa 
nu vedėjams gruodžio 18 d. 
susii’inkti universiteto turttdi 
perduoti naujai ! pasikrtiems 
valdytojams, .< p’ąbrėždama^ 
kad neat vykusioji bus atsa­
kingi už trūkstama turat. •

VILNLAUS RAKTAS.

Draugija Vilniaus kraštui 
remti, ukri veikia Lietuvoje 
ir kurios 1 pirmininkas J. Na- 
rakas, o garbes perminiuke 
yra Jadvyga Tubelienė, Sme 
tonienės Sesuo, visus kvies­
dama savo aukoims prisidėti 
prie Lietuvos sostinės Vilniaus 
ir prie Vilniaus krašto atsta­
tymo suamnė/ duoti aukotoja 
m s gražius at žymėjimo žen­
klus. Tie ženklai bus meniš­
kai padaryti raktai, kkabina 
mi prie atlapos (vyrams), ar­
ba prie krutinės (moterims)

Raktai bus trijų rušju: 
auksiniai, sidabriniai ir bron­
ziniai. pagal aukos dydi. Vė­
liau pranešime už kokias au­
kas jie bus duodami.

Su raktais bus duodami 
ir gražus diplomai, kurie idė 
ti i rėmus, visada primins 
aukotojui, kad jis atliko savo 
pareiga, padėdamas Vilniui,^ 
ir Vilniaus kraštui atstatyti 
i Diplomo bus tokio turjaioi 
parašas: i ' . • i

Vilnfeus rakto lapas, i 
• Išgirdai savo tėvu žemės
Baisa ir atnešei Jai nuošird­
žia savo auka. Dėkingi esame 
Juras ir Tusu parodyta savo 
Tėvu Žemei gera širdi.. Vii- - 
'nius yra. musu ir bus amžinai- 
ta „Vilniaus Raktas.’’ aukoto- 
t Kaip ū kada bus išsius* 
bus pranešta vėliau. ; J i , L
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(Pus daugiau.) a

pasigirdo revolveriu 
o po keliu minučių įr 
pradėjo iš kluono ruki i 
degančio kluono buvoBARANAUSKAS NUTEIS-’ 

TAS MIRTIES BAUSME O 
SABLEVICIUS VISA AMŽIŲ 
KALETL

tikslais” 
ji laisva.

VOGĖ KAD ITITKU 
MERGINAI.

niškio—Kriukų 
tas nebegyvas 
liau paaiškėjo, 
J. Prakuraičio.
iš Joniškio i 'Kriukius kores­
pondencija. Šias naujas parei 
gas velionis ėjo dar nesenai. 
Manoma, kad J. Pralkuraiti 
užmušė pasibaidė arkliai.

Šiomis dienomis 
vieškelio ras n 
žmogus. Vė- 

kad tai esama 
iJs veždavo'

teismas Dambrauska nubaedė 
1 mėnesiu kalėjimo lygtinai.

BIRŽŲ ARKLIAVAGIAI 
NUTEISTI.

Puslapis 3

KAIP VEIKIA „GREITOJI” 
MEDICINOS PAGALBA KAU 
NE. • ’* - ' I

LIETUVIU AIDAS BRAZILIJOJ

VYRAS I BAŽNYČIA 
MOTERIS I UPE.
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Kauno priemiesty San- ■ 
čiuose, nakties laiku buvo suu 
kiai sužeistas vienas vaikinas

Policija išviektė greitąją 
ulba, keri sužeistąjį nuvu 
i akiu klmilkaįines sužeista 

buvo ir akis. "■ j
Akiu klinikoj Igono ne­

priėmė o siūlė vežti i Karo 
ligonine Ligonis nugabentas ! 
i, .Karo ligonine, tačiau Karo 
ligoninėj tokie Jigoinai visai 
nepriimami. Tada ligonis nu­
gabentas i. Miesto ligonine 
Miesto ligoninė negalėjo pri­
imi i, nes neturi akiu ligų siky- 

iis. Pataria gabenti i klini-
Ligonis antruikart gabena- 

s i akiu klinika Klinikoj 
sesuo kelia trukšma, bet paga 
liau priėmė.

Akiu klinika ligoniu nega 
liuli priimti todėl, kad netu­
ri vielos ir iš viso toji klini 
ka dabar atsidūrusi nenorma­
liose sąlygose.

Išėjo apie valanda laiko 
iki sužeis!,am surasta Kaune 
pagalba.

to nukentėjo ir pieno i pieni 
nes pristatymas, kuris čia bu­
vo labai išsišakojęs. b

Ūkininkai abejingi, nes 
ip,a vasarikarvių ir arkliu . 
kainos gali pakilti dešimterio 
pai, ir u^ tai gali pristigti gy. 
vuliu, kurie dabar suvartoja­
mi mėsai. 3

BRANGUS PASAKAS 
PIGUS GYVULIAI. (

Rokiškis.—Šioje apylinkėj 
jaučiamas didelis pašare tru­
kumas, užtat jo kaina vis ky­
la: už centneri vidutinio šieno 
ar dobilu mokama 5—7 litai.

iuudai dvigubai parbango

Pereita vasara Biržuose 
susipažino du arkliu „kupčiai”- 
P. Taučkėla iš Biržų mieste­
lio ir P. Šatas iš Krinčino vai 
ščiaus. Besikalbėdami prie ala 
aus, kad sunkiai eina biznis, 
nutarė arklius vogti, tuomet 
busią daugiau pelno Taučkėla 
vogs o Salas pardavinės TuČ 
kėla nuvyko i Saločiu valsęiu 
ii- nakties laiku pavogė Ba­
jorėliu ūkininkės Morkūnienės 
kumele. Salas nujoja ja i Ku 
piški ir pardavė už 500 litu. 
Išrodė geras biznis. Tuomet 
Taučkėla nuvyko Latvijon ir 
pavogė lenai latvio Padneeko 
1.100 vertės arkli. atjojo i Bii’ 
žus, kur turėjo ji pai’duoti 

j,Šatui. Bet čia abudu tapo su- 
.imti Taučkėla už arkliu vogi- 

' rna gavo 3 metus katorgos, 
o« Salas už j u pardavinėjima 
pusantrų metu. —

Gruodžio 21 d. Kauno . 
apyg. teismas sprendė Jaro­
slavo Baranausko ir Orano 
Šablevičiaus byla, kaltinamu 
kalėjimo prižiūrėtojo J. Karta- 
vičiaus nužūdymu ir apiplėši­
mu'.

Kaltinamasis Baranaus­
kas gražus ir žvalus vyrukas 
neaukšto ūgio apie 27 “metu 
amžiaus. Šablevičius visai že­
mo ūgio, iššokusiais skruosta- 
kauliais, daro psichopato įs­
pūdi, kokiu daug matyti Lam 
brozos veikaluose.

Baranauskas iš profesijos 
buvo elektromonteris, bot p 
prieš penketą 4 metu pradėjo 
plėšikauti. Už tai jis buvo nu­
baustas heleriais metais ka­
lėjimo ii’ ketin ius metus atka 
Įėjo.

Rudeni iš kalėjimo pabė­
go kartu su Šablevičium. Bėg r 
dėmi jiedu nužudė kalėjimo' > 
sarga Kartavičiu. Pabėgo vėl 
pradėjo plėšikauti, bet ir vėl 
buvo suimti. '

Apyg. teismas Baranaus < 
ka nubaudė mirties bausme, < 
O' Šablevičių jki gyvos S. d. 
kalėjimo. i

ėjo i kluoną ir namiškiai tuoj 
išgirdo ja šaukjanties pagal­
bos: „Sūneli, Adomėli,gelbėk” 
Po to
šūviai, 
durnai

Iš 
ištrauktas jau apdegęs Griš- 
kienės lavonas, o kluonas su 
jame buvusiais ūkio padar­
gais visiškai sudegė.

Senis Griška buvo suim­
tas ir nuteistas 16-kai metu 
katorgos, t. y. sunkiųjų dar­
bu kalėjimo.

Bet Lietuvos Įstatymas 
netaiko sunkiųjų darbu kalė­
jimo jeigu žmogus turi dau 
giau kaip 70 metu amžiaus, 
o kadangi Grišika tini jau 
metus, tai jis apeliavo ir 
bar jo bausmė sumažinta 
6 melu grasos kalėjimo.

Baubliai, Kartenos va lá. i 
Šiomis dienomis Baubliu kai- į 
mo gyventoja Daugutienė, 
vyrui išėjus ii bažnyčia, >^bė- 
go iš namu ir Minijos upė-$ 
je nusiskandino. Daugiutiene 
iš namu išbėgant pastebėjoj / 
kaimynai, kurie tuoj paskui 
ja pėdomis nusekė. Lavonas , 
tuoj buvo surastas ir iš van-, 
dens ištrauktas, tačiau ji at- J 
gaivinti nebuvo jau vilties. I

ŽMOGŽUDYSTE PELIUNU 
KAIME.

rangesnė už pati gy 
vuli. Todėl atsirado daug ver 
telgu, kurie perka galvijas, 
—karves, arklius,—ir pas­
kerdė u/, oda. ir mėsa (karvių) 
dvigubai uždii ba, negu kad <ka 
ftuuoja nes kerštas gal vijas. Dėl 
lo pašaro stingant, o gyvuliu 
kainom krintant pardavimui . 
skirtuosius gyvulius net patys 
ūkininkais kerdžia. Gal dėl|

(T&sa is pereito numerio)
—Must banditus, dabar

Del truksi.. Pirmynl..—rėk 
ponai, kaip pamiie Šokinėdami 
įpie i varki ngaj sustojusius pi i

Lengvasis vežikas A. Da. 
mbrauskas, važiuodamas Vii- 

susižavėjo, sustabdė arkli pasi 
gavo katina ir nusivežė. Ka­
tinas buvo J. Žilinsko gyv. 
Skerdyklos g. kuris katino pa 
sigedo ir pradėjo ieškoti Atsi 
rado byla teisme. Dambraus­
kas prisipažino kalina paga­
vės bet sakosi tai padaręs juo 
kais, pavėžinęs katina kiek to 
liau ir paleidęs. Tačiau . kati 
nas namo negrįžo. Apylinkės

KAIP 75 METU SENIS NU­
ŽUDĖ SAVO ŽMONA.

"VlUlKUniu —-.J
VaRčiuje gyvena Jonas Oriš­
ka, jau 75 melu amžiaus senis 
Kadangi jis paprastai ūkinin­
kavo, tai jo žmona pasiėmė . 
žeme ant savo vardo ir pave­
dė ūki suni Adomaiti tvarkyt 
Seniui Griškai sunaus tvarka 
nepatiko ir jis nuolatos žade 
davo žmonai atkeršyt, kam 
pavedė ūki sunui.

Viena diena Grjškienė nu

Šiomis dienomis Kauno 
apygardos teismas sprendė 

Igno Mažeikos byla dėl vagi-, 
liavimo Mažeika teisinosi vo­
gęs todėl, kad jo mergina alsi 
sakiusi ji mylėti, jeigu jis 
neturės pinigu; kadangi jis pi­
nigu neturėjęs ir doru bildu 
nesugebėjes pinigu įsigyti o 
mylimas būti labai norėjo, tai 
nuėjės i kaimyno butą vogti. 
Kaimyno švarko kišenėje ra 
do per 60 litu, kurios jis pa­
sigrobęs.

Kadangi tai buvusi pii’- 
mutinė jo vagystė ii’ prie to 
da tokiais „kilniais 
tai teismas paleido

Peliunu kaime, Semeliš- 1 
[ kiu valsčiuje, plėšikai peršo­

vė ūkininką Barauska, jo su- 
nu ir uošve.

Apie ši užpuolimą papil-: 
domai teko sužinoti 
rauskas Semeliškėse 
davės arkli, už kuri 
lis šimtus, litu.

Semeliškėse jis 
žino su kažkokiais vyrais, ku 
rie Barauska palydėjo iki na­
mu, pasisvečiavę pas ji.

Manoma, kad tie nepažis 
tamieji svečiai ir buvo plėši­
kai, ankščiau apžiurėjo Ba­
rausko namus, o paskui nak­
tį atėję užpuolė.

Barausko uošvė Stanči­
kienė sunkiai sužeista i gal­
va ir nuvežta i Kaišiadorių li­
gonine; Stančikiene sužeista 
labai sunkiai ir vargu pagy 
sianti.

Dviebu metu amžimis Ba 
rausko sūnūs atvežtas i Kati 
no ligonine operacijai daryt!

Nusikaltimą tebeaĄkina 
Kriminalinės policijos Kau­
no apygardos valdininkai. ,

kad Ba-’ 
buvo par 
gavės ke

susjpa- f

STkHOLMAS Šiomis dienomis 
id Stokholmo Švedijos, išvyko 

ant Jo-, SANTIAGO. Čilės kabineto ra 
dikalu partijos nariai nutarė 
pasitraukti iš kabineto. <

IS SUOMIU—RUSU KARO.

Anglu spauda rašo, kad 
suomiu-rusu kare rusai jau ne 
teko viso 3.000 savo lėktuvu 
ir 1.000 liko sugadintu, fl

draugai šoko jam padėti, bet 
Giriu Karalius pats atsiginė. 
Mostelėjo kelis kartus kardu, 
kad ponai atšoktu per pora 
žingsniu, o paskui tuo pačiu 
kardu nužėrė žemėn visas z va 
kides. ‘ ■ j-f

Didelius kambaryje iš kar 
to pasidarė tamsu kaip kapuo 
se. Kelioms sekundėms užvieš 
patavo tyla. Paskui pasigirdo 
tylus kojų šnerimas ir šmbž- 

sirvjsdavo juo—vienaspr desys; kažin kur suzvimbėjo 
rišdavo. . ' išmuštas lango stiklas.

—Laikykit! Jie bėga! pasini 
girdo atsipeikėjusiu ponu bal­
sai:—Šviesos! Duokit šviesos 

'Vienur kitur sužibo skelia 
mo titnago žiežirbos Užde­
gė žvakes. Uždusę paraudę nu 
leistais kardais dairėsi ponai 
vienas i kita. Giriu broliu jau 
nebuvo.
’ Ponai tuoj pašaukė tar­
nus, liepė balnoti žirgus ir šo 
ko vytis giriu broliu, o po­
nios ir panos kovai vykstant 
susispaudusios viename kam 
bario kampe pradėjo slangy 
t! sužeistuosius. Sužeistųjų

aliai besiginančius.
Tai šen, tai ten mitriu bro 

lio bardu užkl ulyta^ krauki 
ii’-j.,;Jes, susmukdavo aslon 

r ponas. Bet tat ponu ne 
baugino, ir jie dar didesniu už 
H k Ūmu spaudė giriu brolius.

Giriu Kararus kovo o kaip 
irr-<-. Ramus, savo kardu be 
(■(rakio jisnemosojo, tačiau jei

3 draugus ties dūri 
mis kovoti. Giriu■ Karalius, žin. 
Kssnis po žingsnio, pro ponu 
eiles Skynė sau kel’a prie pu 
pastatytos keturios žvakidės 
degančiu žvakių. Raudona sa 
vo apsiausta j;s apmatavo ant 
kairės rankos ir karta5® ta 
ranka, apsigindavo nuo pi lė­
šų Ismugiu. Tik po kaliu minu­
čių pasisekė Giriu Karaliui pra 
simušti prie pečiaus. Kilo di­
džiausia kova. Ji niiolė Šeši po 
nai ir Giriu Karaliui teko.item 
pti visos jėgos. Jau, jau rodos 
sukapos Giriu Karalių; keli jo

buvo aštuoni, o namu šeimi­
ninkas buvo nukautas. Giriu 
Karaliaus kulka pataikė jam 
tiesiai i kakta.

Sužeistųjų ponu tarpe bu 
vo ir jaunos grafaitės norėjų 
sios girdėti Gir iu Karaliaus lin 
ksmos muzikos, tėvas. Jis pir 
mas, ištraukęs karda šoko prie 
Giriu Karaliaus ir pirmas su 
Įkirsta galva, krauju apsipy 
les, krito sužeistas. Duktė, 1 
atsiklaupusi prie jo balta šil­
ko skara aprišo jam galva.

—Du tilisjai dabar mau fir 
din iaugo—Sasakė dukteriai 
senas grafas—greičiausiai pas 
veikti ir... gyva užkasti ta 
chama. O kad aš ramus namie 
nesėdėsiu, kol bus gyvas Gi 
riti Karalius tebūna liudinin 
kais mano y sentėviai L. , í

Greit po to grafas- su dūk 
terim karietoje išvyko namo. 
Ji lydėjo keli dešimčiai gin­
kluotu raitu tarnu.

Kiti ponai pasišvaisto d va 
ro apylinkėse ir ligi putu su 
vare arklius, grižo | d vara.

Giriu Karaliaus jie nė iš to­
lo nematė, i

Senas grafas^ neprivažia 
ves savo dvaro, mirė. Jauna 
grafaitė, plaukus * raudama ifil 
įskausmo prakeikė tėvo už­
mušėja.

Prie tėvo karsto ji prisie • 
k ė atkeršyti Giriu Karaliui 

—Mirdamas tėvas savo sen 
tėviu kaulais prižadėjo išnai 
kinti giriu brolius, o ju vada 
gyva sukapoti. Ta jo pasiža 
dėjimą dabar aš pasiimu...— 
pasakė , ji susirinkusiems i lai 
dotuves ponams ir apylinkių 
žmonėms.—O lam jaunu vyru 
kurs padės man mano pažada 
ivykdinti, pasižadu atiduoti 
savo ranka ir širdi.

Daug narsiu ponu ir po­
naičiu buvo seno grafo laido 
tuvėse, tačiau nė vienas ju ne 
atsiliepė j ta grafaitės k vie 
Urna Žinojo visi, kad Giriu Ka 
ralius jiems nepasrekiamas * 
kad visur yra Giriu Karaliaus l 
Šalininku ir kad kiekvienas i 
žddis, prieš Giriu Karalių paša 
kytas lėmė mfrtj. Tad tylėjo

visi galvas nuleidę, nors ne 
vienas ju širdyje troško padė 
ti viengungei grafaitei ir su 
ja susituokti. 1 ’

Su panieka i juos pažvcl 
gusi, {nusišypsojo grafaltėi’i^ 
išėjo id kambario.

—OOO—OOO—
Praėjo ruduo, šalta žiema ’ 

ir linksmas žalumu vainlkuo 1 
tas, pavasaris vėl viešpatavo 

■gamtoje, n I ( |
Giriu Karaliaus vardas te 

beskambėjo Lietuvoje. Ponai 
giriu broliu pamokyti lenkty 
niuodami stengėsi lengvinti 
savo baudžiauninku būti, kaip 
perkūno “bijodami Giliu Kara 
liaus atsilankymo. >'

Lengviau atsiduso lig t tol 
slėgiami varginami ir nežmo 
niškai išnaudojami .baudžiau- ] 
ninkai, ir garbino Giriu Ka- 1 
raliaus vardu. t 1

Rečiau ir Giriu Karalius ' 
bu “savo draugais išjodavo iš 
tamsiųjų mišku žiauriu ponu 
bausti ir rečiau jau naktimis 
švietė danguje dengiamu dva > 
rn gaisrai.
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NETURI PINIGU?
REIKIA GERO kOSTlUMO S Pirmoji Lietuviška Spaustuve ir Papelaria

nd nieko nelaukdamas kreipkis siuvyklon

Av. Sáo João N. 864
Rua da Moóca N« 3027

Rua Duque de Caxias N< 723
Kur pasisiūdinsi geriausios medžiagos 

eilute mokėdamas i menesi po 
20$. €) taip pat šia gausi 

neperilampam ap­
siausta (capa) tokiomis pat 

sąlygomis

Telephone 4-5015

Pan Americana
Ruada Moóca, 1721 Telefonas: 3-2056, São Paulo

Priima ir atlieka visokius spaudos darbus: Notas, Faktūras, 
Duplikatus, įvairiausius kartonus, sąskaitas ir t. Darbas 
atliekamas pagal užsakytojo skoni. Be to, galima gauti viso* 
kiu raiomoju reikmenų: l.aiškams popieros i krautuves.
LIETUVIAI KRE1PKIT&S I SAVaJA SPAUSTUVE IR PA 
PELAR.1JA, NES LIETUVIAMS DAROMOS DIDELES 
NUOLAIDOS.

Darba paimame ii namu ir ji pristatome užsakytojui 

KAINOS PIGIOS. DARBAS SKUBUS JR SĄŽININGAS

Rua da Moóca, 1721 Telef. 3-2056

Prenumeruokites Lietuviu Aida Brazilijoj

SIUVYKLA “ESTAN

STASIO SUKTOS
gerai žinoma visiems lietuviams 
Rua da Conceição 79-A, Fone 
4-1940 (prie pat stoties L u z 

atidaaė nauja skyrių — antra

RUA d a Conceição, II

Daržai
Netoli stoties Carvalko de 

Araujo suburbio Central do 
Brasil, parduodame geriausios 
žemes daržams ir nedidelėms 
ūkiams. Žeme apaugusi mišku. 
Yra pakankamai vandens. Ze 
mšs kaina — tfk 300—400 
reisu kvadratinis metras. Ge­
ri keliai ir arti esančios sto­
tys duoda galymrbės užvesti 
paukščiu ūki, verstis daržin- 
kystte, kito tokiu qulturu au 
ginimu ir įrengti poilsio namus

Sklypai nuo 10.000 metru 
išsiniokėjimui pradedant nuo

ir gyvenamas butas

ir Ūkiai
505000

Savininkas. Čia de Agri. 
Imigração e Colonizarão.

Pardavimu Rastine: Rua 
José Bonifaoio, 98 TeL 2-7549 
S. Paulo, Sekmadieniais ir £io- 
kioadieniais iStisa savaite įga­
lima teirautis vietoje krautuvė­
je prieš Carvalho de Araujo 
stoti pas ANTONIO KRISTEN 

Traukiniai iš . stoties Norte 
išeina: 7,54; 9,05; 10,04; 11,10 
12,14; 14,80. ' <

įregistruota nr. 45 iš 10 
-12-38 trečioje apylinki».

Dr. H. Schechtmann
Santa Oasa Gydytojas

Vidujiniu ligų specialistas
Bendra Klinika vaikams ir suaugusiems

Ultra Violetiniai spinduliai
Ligonio jariima nuo 8 iki 9 y. ryto ir nuo 2 iki 8 v. v,

MUA DA. ORAÇA. S. FAULO

Siūva r Cibus pagal naujausias madas ii 
įvairiausių medžiagų—vietinių ir užsieni 
Darbai pagal savo kokybe yra pigus, 
atliekamas sąžiningai, diplomuoto sift" 
vėjo Galecko prižiūrimas.

TAD VISI IR SIUVASI RUBUS O A

tuviu Jaunimui

DĖMESIO!
Norėdami dėvėti gražiai pasiūtose riibu 

ir pigiau negu kitur tik pas Paulu Am 
brozovicius, kur darbas atliekamas Sl>lig 
naujausių madų vyriškų ir moterii^* * 

Lietuviai, išnaudokite laikų sai 
nūdieniais ir vakarais. Užeikite ir Iss-l 
kinsite, nes darbas atliekamas neblogkei 
kaip São Paulo centre, bot daug pigiau

Taip pat yra gražus pasirinkimas 
moderniškiausių medžiagų

PVULO AMBIROZEMOS
R. CICiI^/klvrjE®. 52 v.bbliA

DantuJGydytojas
Dr. Waldemar P Magalhães

Taisė ir traukia dantis. Kai- Antradieniais Iračiadeniais ir 
nes pitfiw. Ligonius priima penktadieniais, į Lj
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Moderniškas, greitas ir tikras gydymas skilvio 
ir kepenų spcialisto

Be operacijos
Videriu skausmai, skilvio iš sipletimas, protinis nu­
silpnėjimas, sifilio ligos, skilvio uždegimas, rūgymas, 
skilvio votys, Įvairus diegliai ir kitos ligos pagydo- 
ma BE OPERACIJOS, įvairios Moterų ligos gy

d omo s irgi BE OPERACIJOS, ‘ik su inžeksonais. | 
Jei sergi, tai šiandien pat kreipkis, pas

Dr. Paulo Licciardi
Medikas Operatorius Eanta Casa

Premimas nuo 11 iki 12 irnuo 15 iki 19 vai, vak.
Gyv. Vieta ir Konsultorija: Rua Silva Pinto, 444 
PASTABA: Vyksta i namus bile valandą dieną, nakti.

Yra išbandytas kaip geriau 
sias medikamentas, vaistas, nuo 
ligų: skilvio, kepenų, vidurių, 
galvos skaudėjimus, svaigulio 
ir kitų ligų.

Gera sveikata ?
Carminativo Plazuka

Parduodamas visose vaistinėse 
Sandelis: Bueno Ola. Rua Maria 

Candida, 187, S. Paulo 
Reįkalingi atstovai j interiors

□ □□□□□□□a□□a□□□□o□□□hqm□QHQ j□□□□□□□□□□□□□□annoa

Policlínica Vila Prudente
Rua Capitão Pacheco Chaves, 65

LIGONIO AP2IDBEJIMAS IR INZESONAI UZ
DYKA

Nuo 12 valandos iki 2 valandai po pietų
□ o do d odd a d odd □□DODoaoDcoaoano

Dr.ADOLPHOTAUBKIN

Kur tik busi. . 
neužmiršk "Aido*

Jis parduodamas;
Stotyje «Luz», prie Cen ratinio 
Baito durų ir kampo Largo 
da Sé prie laikrodžio Vila* 
Prudente bondés sustojimo vie 
tog; Bom Retire: Baužio krau­
tuvėje — rua Aymores ir kam­
pas rua Oarmo Cintra; Kos li­
ję—kampas J. Paulino ir Sivo 
Pinto; V. Anastazijoj Kirilansi^ 
ko krautuvėje; V.Zelina: J. Be4* 
noto krautuvėj — rua S N.*ra

= ADVOKATAS —
(Diplomuotas S. Paulo fakulteto)

Civilinės ir prekybinės bylos, kontraktai (ipotekos, že­
mės pirkimas bei pardavimas ir t. t.) Skolų išreikalavimai 

ir visi kiti juridiniai reikalai.
Raitinė: ..ua Direita, 2. antras aukėtas, Tai. 2-4214 

Atidaryta: nuo 9 iki 11 ir nuo 1 iki b vai. vak.

Jurgelevičiaus krautuvėj prir 
bažnyčios; Mokoje — kame 
pas rua da Moėca ir av. Paė­
dė Barros kiosko je. Visose 
miesto dalyse pas platintojus 
ir Aido redakcijoj. Rua Ga­
nindo, 478 Stankevičiaus krau­
tuvėj; Lapoję, kioskoj prie stos 
ties.

SANTO ANDRÉ:

DR. LUIS ABINÂDER
Gydytojas.

Gonorėja, Gydymas greitas ir be skausmu 
Moterų Ligos. - eumatizmas ir Astma’

A v. São João No. 578, 2°. aukštas, 21 Aparta» 
mentas, Telefonas: 4-7069.

Ligonius priima nuo i ki 2 ir nuo 14 
ligi 18, 30 vai.

KALBA LIETUVIŠKAI. S. P. R. stoties kioskoj,

Venerinės Igos:
TRIPERIS (Visose stadijose aitrus-ir kroniskas.) 
SIFILIS. Priėmimas nuo 9 — 12 ir nuo 3—7.

Sekmadieniais nuo 10-12.
Rua Barão de Itapstininga, 242, 3 aukštas,
-——------  Telefonas: 4-0218 —  ——

ê

SANTOS:
S. P. R. Geležinkelio stoties 

kioskoje.
PASTABA: Jei kurioje 

nors S. Paulo miesto dalyje 
arba kuriam kitam nors mieste 
nėra įsteigtos Aido pardavimo 
stoties ir kur tik gyvena di­
desnis bdrėlis lietuvių, praneš 
kite redakcijai, o redakcija tuo 
pasirdpins. Aidas turi būti 
visur pardavinėjamas, visur 
platinamas, Nė vieno kampe 
lio tenelieka, kur nebūtų Aido

LABOLATORIJA — MEDICINIŠKAS IŠ­
TYRIMAS

(Nugaraitūlio, smegenų, kraujo ilapumo ir išmatų) 
Tikras ir geras

Dr. A. KANPIA IR M. KOGANO
Rua Barão de Itapatinlnga 242, 3 aukitas.

Priėmimo valandos nuo 9 — 11 ir nuo 3—6. Sekmadienį 
nuo 10—12 vai. Tel. 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkii­

kai ir vokiikai.

BRAZILIJOS LIETUVIU LAIKRAŠTIS YRA
“Lietuvių Aidas Brazilijoj”

nes jis remiamas tik savų“ skaitytoju. Jei dar nesi
“Aido” prenumeratorius, tuojaus stok jų eiles

Kalba rusiškai, lenkiškai, vokiškai.

DČa IĮ II C^ll C !|.t^ ĮoM II ojSĮI cyj II

i-------- PMSiEKUSia VERTĖJAS -------

MIGUEL _ OCOUGNE
R. 15 DE NOVEMBRO, 193 sobreloja Tel. 2-6393.
— s. PAULO
Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius do­

kumentus, kaip antai: cart, profissional, carteira de 
identidade.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.

M pasistenkite pažinti

DĖTO V A
K AIŽO ŽEBRAUSKO

Kiekvienas
> -- -------

SIUVYKLĄ

\ ij 3 Ii ^ia yra dideli0 pasirinkimas jvai' 
j Į| J riaušių meužiagų. UŽ dšrbą

Į 11 garantuojame.
o\| Lietuvių j Mil vykių yra daug, bet 

. SIUVYKLA LIETUVA tik viena.

Rua General Ozono Nr. 161, — S. PAULO

DANTŲ GYDYTOJAS 
JOSE LEYKOYICB

Rua Silva Pinto 264 (antige 
46) Bom Retiro. Atsižvelgda­
mas i sunkų laiką nutarė su­
mažinti kainas !už dantų gydy­
mą ant pusės kainos, kaip an­
tai: ištraukti dantį be skaus­
mo 5$OOO; plomba cida- 
bro purceleno 8$COO.

Kalbama lietuviškai, rus; 
kai ir lenkiikai.

0 j VOKIEČIŲ FClc IŽ 
FUU įstaiga

8 “BERNARDO” j
S | s t e i g t a -1' 8 9 0 metais g

S Atlieka įvairius darbus g 
i fotografijų srity. Specia- 3 
J lybė padidinime, o taip S 
S pat ir su dažais. S
A Darbas greitas sąžinin- | 
i gas ir pigus. Vyksta i a 
£ namus fotografijų reika- £ 
S Jais. Dar š fotografijų S

KAVA -DOM BOSCO-
Lietuviai visur reikalaukitefir pirkit® 
kavą DOM BOSOO. Tai gryna pirmos 

rúiies kava.

Sociedade TorrefaęSo de Café 
“Dom Bosco" Ltda

Rua da Moo'ca, 305-A Tel. 2-11

Dr. A. Jazara Snege
(Maskvos gydytojas 1914 m.)

Vidujiniu, veneriniu ir moteriškų ligų specia­
listas, chirurgas.

Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 8 iki 7 vai. vak 
Ladeira Porto Gerai, 12, salės 4 ir 5, 

(Kampas rua Boa Vista ir 25 de Março)
Gyvenamoji vieta ten pat 5 andar Tel. 2-5068

Dr. S. Meitin
Diplomuota® Vokietijoj, Rygoj ir?Rlo de Janeiro.

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų specia­
listas. flonorėia — Sifilis. Gydamas kalnų saule.

Ligonius priimakasdioną nuo 2 iki 6 vai. vak. suse 
kalbama lietuviškai.

R. Barão de ltapetininga,)139 1-mas"aukšta® Jei. 4-1705 |
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B.L.O. Centro Lietuvos Nepri
klausomybės minėjimas

Jau ne be pirmus metus 
Brazilijos Lietuviu Organizacijų 
Cent, imasi įnciativos rengti 
didesnes Lietuvos minėjimo die 
nas. Nuo pat įsikūrimo Centras 
sutraukdavo tuksiančius lietuviu 
tiek i Lietuvos nepriklausomy­
bės, tiek i Išeiviu dienos šventes. 
Šiais metais, kada LietuVa minė- 
22-ruosius nepriklausomo gyve­
nimo metus, B.L.O, Centras 
taip pat ta diena tinkamai ir gan 
skaitlingai apvaikščiojo:

Kitais metais tokiuose atve­
juose, greta paties minėjimo, pro 
grama būdavo papildoma vaidini 
mais. Tačiau siais metais dėl pa­
sunkėjusiu l'slygu ir kitu vien 
Lietuvos nepriklausomybės pa­
minėjimu : prakalbomis ir daino 
mis. 1

Kadangi veikia svetimšaliu 1 
veikimą kontroliuojantis istaty- i 
más, tai ir leidimas buvo gautas i 
žabai vėlai, kad laikraščiuose spe 1 
ta paskelbti vos tik paskutine | 
diena pries išeinant laikraščiams 
Tačiau, nežiūrint to, kad Centro * 
rengiamas minėjimas ir nebuvo 
išrėkiamuotas, São Paulo lietu­
viu prislinko pilnutėlė Luso-Bra 
sileiro sale. Daug net ir netilpo 
ir turėjo grizti namo neisklausc 
programos.

Minėjimo programa buvo 
pradėta punktualiai — '14 vai. 
Susirinkimą atidarė B.L.O. Cen­
tro Tarybos pirmininkas Antanas 
Dutkus ir trumpais žodz.apį- 
budines sios dienos reikšmė, pak 
vietė kalbėti pirmaji Lietuvos vai 
stybės atstovą, Konnsula p. Alek­
sandra Polisaiti.

Ponas Konsulas ,nors ir ne 
ilgoje bet is samioje savo kalbo­
je apibudino Liet, tautos kova 
uz Lietuvos laisve ir nepriklau- Į 
somybe paliesdamas kunigaiks- I 
ciu laikus, rusu priespauda ir, pa 
guliau, Lietuvos nepriklausomy­
bės egzistavimą, jos laimėjimus 
ir rūpesčius. Kritusius uz Lietu­
vos laisve ir nepriklausomybe, p. 
Konnsulas prašė pagerbti atsis­
tojimu ir visa publika momento 
sukaupimu atidavė pagara kri 
tusioms aukoms uz Lietuvos lais­
ve. Baigdamas savo žodžius, p. 
Konsulas palinkėjo ir mums Bra 
zilijos lietuviams, būti tikrais 
savo krašto sūnumis, sekti pė­
domis, tu, kurie dėjo savo aukas 
ant Lietuvos nepriklausomybės 
aukuro ir iškovojo lietuviu taitai 
laisve ir nepriklausomybė. Be to, 
pageidavo, kad musu kolonijoje 
įsigyventu didesnė Lietuviška vie­
nybė, susitarimas ir tikras, nuo­
širdus lietuviškas draugiškumas.

Is eilės antras kalbėjo kun. 
Pijus Ragazinskas, L. K. Bend- 
uomenės atstovas Centre. Jaus­
mingos kun, Ragazinsko kalbos

tuiinys buvo — laisvė ir kova 
kova uz ja. Nieko žmogus pašau 
lyjc taip nebrangina, kaip laisve 
ir uz nieką taip daug žmonija 
rieuzmoka, kaip uz laisve. Šios 
laisvės troško ir visa lietuviu tau 
ta kuri nieko nesigailėdama si 

ko jos ir — laimėjo.
Toliau sekė L.M.M. Rate­

lio «Ryto» pirmininko Juozo 
Pclekausko kalba, kuris apibudi­
nės Lietuvos laimėjimus kovoje 
uz Lietuvos nnepriklausomybe, 
pabrėžė ir si fakta, kad Lietuva 
neteko Klaipėdos ir, susidarius 
tarptautinėms aplinkybėms, Lie­
tuva atgavo Vilnių, kuris buvo 
atgautas dėka Sovietu Rusijos.

Labai gražia kalba pasakė 
B.L.O. Centro pasyviu nariu ats
tovas Jonas Vojevodskis. Kalbc 1 
tojas daugiau kalbėjo apie tėvy- i 
nės meile, apie broliška lietuviu 
sugyvenimą, apie pagarba vienu 
kitiems, nežiūrint, kad skirtųsi 
pasaulėžiūros vienu nuo kitu.

Šiomis kalbomis baigėsi ofi- 
cialijoji minėjimo dalis lietuviu 
kalba. Eianant vietos valdžios 
parėdymais, tokiose susirinkimuo . 
se reikalinga ir vietos kalba 
duoti nrba santrauka kalbu, arba 
kalbėti portugali kalba. Šia pro­
ga užpildė B.L.O. Centro Tary­
bos pirmininkas Ant. Dutkus, 
pasakydamas portugalu kalba 
prakalba ir tuo budu programa 
buvo atlikta. Portugalu kalboje 
kalbėtojas pažymėjo sios dienos 
reikšmė, trumpai apibudino lie­
tuviu tautos kovas uz laisve, 
sios kovos laimėjimus ir pralai­
mėjimus.

Po prakalbu prasidėjo meni- 
■ nė dalis, kuria atliko muzikui p.

J. Stankūnui ir pianistui p. F. 
Girdauskui vadovaujant trys 
lietuviu chorai: K. Bendruome­
nės, Ryto, ir Vyčiu: Chorai su- 1 
dainavo keletą lietuvišku ir bra- ’ 
zilisku dainų. Visa publika buvo - 
patenkinta ir tris valandas išėdė- 1 
jo neparodydama jokio nepasi­
tenkinimo. Užsibaigus programai 
sugiedoti buvo Lietuvos ir Brazi­
lijos himnai.

Pries issikirstant publikai, 
tarybos pirmininkas priminė apie 
Vilniaus krašto skurstančius gy­
ventojus kuriuos šelpia ir ku­
riems siunčia aukas viso pasau- 

i lio lietuviai. Sios paramos vil­
niečiai laukia ir is Brazilijos 

i lietuviu, Šia proga paprašė, kad 
, kiek kas gali, paaukotu skurstan 

tiems. Vilniečiams. Sitas pirmi­
ninko balsas neliko be pasekmių : 
susirinkusieji, kaip teko sužinoti, 
sumetė Vilniaus krašto gyvento­
jams remti apie 360S000. Taiii 
labai gražus B.L.O. Centro žy­
gis. Visi šie pinigai bus pasiusti 
| Lietuva i atatinkamas is ai gal,

tymo svarba tiek pavieniams! 
tiek organizacijoms, o taip 
pat ir 1 valdžios ištaigoms kad 
ypatingai šio įstatymo 1-asi > 
straipsnis pasiektu savo tiks 
la.

Ypatingai rekomenduoju 
visu delegacijų viršininakms 
kur tik egzistuoja svetimšaliu 
kolonijos, svetimšaliu didesni 
susibūrimai, policija privalo 
fereipti i tai ypatinga dėmėsi 
džio svetimšaliu susirinkimus 
drausti, svetimšaliams daryti 
ypatingai turi buti^riežtai dra 
draudžiama svetimšaliu vai­
kams lankantiems mokylkas, 
mokyklų patalpose daryti bile 
parengimus ir kitko i o pobu- 
kokius susirinkimus, parengi 
mus, dalyti svetimšaliu kalba 
programas arba kitokius spau 
selintus, kuriuose bus reiškia­
ma svetimšaliu dvasia- bei ita 
ka. Viską kas tik bus paste­
bėta šioje srityje bile kurioje 
apylinkėje, tuojau turi but! 
pranešta Policijos Sefaturai.

Kaip galima spręsti 13 ^io 
cirkalaro tai tas liečia, tik sve 
timšaliu kolonijas interiore. 
Mieste gf to kol kas nėra. Tai 
gi, tik interioro (s vetimšaliai 
negali nieko veikti savaia kai 
ba. Viskas turi būti šio kramto 
Brazilijos kalboje, ir tai kad 
nekenktu brazilu dvasiai ir ' 
ju paproęiams. ’

REIKALINGA TARNAITE

Reikalinga viena mergaitė ’ 
12—14 metu. Teirautis: Rua 
da Moóca 1721 „Aido” red.

KAIP BUVO PAMINĖTA 
LIETUVOS NEPRIKLAUSO­
MYBE RIO DE JANEIRO.

1. PRANEŠIMAS. ■

Lietuvos Nepriklausomy­
bės 22 metu sukaktuvės paini 
nėti Rio do Janeiro mieste ini 
claty vos pasiėmė vienatinė , 
čia lietaviu organizacija „Vil­
nis” visa paruosima maloniai 
globojant Lietuvos Garbės Ko 
nsului p. E. Mobergui, akty­
viai ir nenuilstamai padedant 
Kolonijos Kapelionui kun. J. 
Janilioniui ir stipriai remiant 
visai čionykštei lietuviukai ko­
lonijai. Be savu pajėgu buvo 
dar susilaukta iš S. Paulo 
mok. Ivanausko. Nesigailėta 
nei pastangų, nei triūso, nei 
lėšų, užtat ii* paminėjimas iš­
ėjo toks, kokio lietuviu ir vie 
tiniu visuomenės nebuvo dar 
mačiusios. Štai trumpa apžval 
gėlė kas ir kaip buvo atlikta

2. VASARIO 16 DIENA; 
VIETOS SPAUDOS ATSI­
LIEPIMAI IR LIETUVIŠ­
KOS PROGRAMOS TRANS- 
LAIVIMAS PER RADIO.

Rio de 1 Janeiro spauda 
plačiai paminėjo Lietuvos die 
na. Vieni laikraščiai talpino 
ilgesnius, kiti trumpesnius, / 
straipsnius apie Lietuva, bet 
bendrai visuose ryškiai atspin. 
dėjo VILNIAUS vardas. Dau 
guma dienraščiu dar paskelbė 
visu ruošiamųjų i^kilmiuuf 
programa. Štai ka prietelin- 
goji spauda: „Correio da Ma 
nhá” „Jornal do Brasil „Jor
nal do Comercio” A Noite O
Globo Diário Carioca, Diario 
da Noticias ir Correio da Noi 
te, Du savaitiniai žurnalai} 
„Revista da Semana” ir Ca­
retas” vėliau prisiuntė foto­
grafus i iškilmes, kuriu nuo 
traukas ir dar kitas iš Lietu 
vos gyvenimo talpino savo 
puslapiuose.

Šitie spaudos atsiliepimai 
apie Lietuva itin reikšmingi 
buvo, nes tai Brasilijos sosti 
nės balsas, kuris íia pirma kar 
ta taip plačiai praskambėjo.

Vasario 16 vakare buvo' 
transliuojama lietuviška prog­
rama per radio Tupy. Čia pa­
reiškė savo sveikinimą Lie­
tuvos Garbės Konsulas p. Mo 
bergas ir „Vilnies” vardu pra 
tarė žodi kun. J. Janilionis, | 
Po to ėjo JietUviškos darnos ' 

, išl plokštelių. Reikia dar pa­
žymėti, kad- radio pranešėjas 
prieš pradedant programa, 
labai gražiai apibudino Lietu ! 
va—šiaurės aukso krašta. į j

Programa buvo 15 minu * 
čiu—trumpa, bet ji giliai suido ' 
mino ne tik lietuviu, bet ir vie 
tine visuomene. ' 
. (Bus daugiau.)’

SAO PAULO POLICIJS VIR 
SININKO CIRUKLARAS ■

São Paulo virSininkas iš­
leido visiems São Paulo esta­
do delegatams cirkalara ku­
riame sako:1 <

Šiuo isakau visu dalega- 
ciju delegatams, pasiremdam
as įstatymais, kad tinkamai Rua 
'butu ivykdintas federalflnisvyl 
riausybės derketas nr. 1.545 
ir 25 rugpiuęjo 1939 metu, kur 
apkalbama apie svetimšaliu as 
miliacija. Visos delegai jos prl 
valo bendradarbiauti šiame '' 
darbe su prideramu atsidėjp 
mu ir žiūrėti visu galimu bu- 
ęlu bei priemonių šiam islaty- 
mui vydkiĄti, aiškinant IHą. Į

PARDUODAMAS NAMAS

2 kambariu ir virtuvės su mė 
sine. Rua Ciclames 62 a Tar 
tis vietoje. :

REIKALINGI .DARBININ-- 
N KAI. i.. r į f [;

Miškui kirsti reikalingi 
darbininaki puo São Paulo 
miesto 200 kilimetrai. Mokes 
tis geras. Darbininkas i die­
na gali uždirbti iki 258000. 
Teirautis dėl smulkesniu saly 
gu Rua D. Duarte Leopoldo 
Nr. A58 (Cambucy) São Paulo

PARDUODAMAS «NAMAS 
Villa Zelinoje netoli bažnyčios 
tik 200 metru nuo bažnyčios 
aikštės, parduodamas namas 
vieno kambario ir virtuvės. 
Villa Zelina.

Cartorio 
Adalberto Neito
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Geriausi žemes sklypai ant Alto da Mooca
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Savininkas: João Araujo Pinto
Koncesionierius: Arnaldo Felmonas

geriausiomis
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Žemes sklypai parduodami g-------
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j ' - • 
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Omnibusai Villa o^torio ,r I
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farmacia anhaia
Anhaia, 565 (Bom Retiro) Tel. 5-3551 5

Farmaceutikas

Kainos pigios. Duodami 
inzesonai
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